



О Б Л А С Т Н А Я Орловская



П Р А В Д А

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 210 (24281) 7 декабря 2005 года среда

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

СУХОЙ ЗАКОН И САМОГОН

С нового года торговый бизнес с беспокойством ожидает изменений правил продажи алкоголя.

2-я стр.



«САМОСТРОЙ» ПО-МЦЕНСКИ

Незаконное строительство продолжает идти в авральном режиме, демонстрируя всем, кто же во Мценске "главный".

3-я стр.



В РУССКОМ БРОДЕ ЖИВУТ ПОДЖИГАТЕЛИ?

В ночь с субботы 3 декабря на воскресенье 4 декабря сгорел русско-бродский музей. А тут были сокровища дороже золота.

4-я стр.



Коллаж Андрей САСИНА.

Орёл в ожидании генерального плана

Что показало совещание по обсуждению перспектив строительства доступного жилья в Орле, прошедшее недавно в городской администрации под председательством первого заместителя губернатора П.А. Меркулова?

В нашей газете уже сообщалось, что на протяжении последних двух месяцев во всех районах областного центра прошли семинары по проблемам их застройки. Как признал главный архитектор города В.Б. Фокин, такая большая коллективная работа проводится впервые. По сути, все интеллектуальные силы архитекторов, застройщиков, руководителей строительных организаций

были направлены на то, чтобы проанализировать перспективы развития каждого района, обсудить самые острые вопросы формирования генерального плана города, экономики строительства. Мэр г. Орла В.И. Уваров поблагодарил П.А. Меркулова за то, что он активизировал эту работу. П.А. Меркулов проинформировал, как выполняются поручения губернатора по реализации программы строи-

тельства: строительство хирургического корпуса больницы им. Семашко, например, включено в федеральную программу (значит, отделочные работы ускорятся), создан филиал федерального агентства по ипотечному жилищному кредитованию (что означает солидный приток инвестиций в жилищное строительство и перспективы решения жилищного вопроса для многих орловцев). А затем начался коллективный "разбор полетов" по всем направлениям жизни города, связанным с перспективами строительства жилья, школ, детских садов, развития инженерных се-

тей, транспортных артерий. Первый зам. мэра г. Орла Е.А. Аратцев говорил, что организация строительства жилья в областном центре сопряжена со многими факторами. Город развивался, когда не было столько транспорта, как сейчас. И приходится сталкиваться с немалыми трудностями при размещении домов, большие нагрузки ложатся на инженерные сети. Сложно решаются вопросы с застройщиками, и не всегда в пользу города. Евгений Александрович коснулся, например, проблемы теплоснабжения. Сейчас строящиеся в Орле новые многоэтажные дома

с поквартирным отоплением можно по пальцам пересчитать. И сами застройщики, и будущие жильцы, как объяснил Е.А. Аратцев, пока неохотно идут на такой вариант отопления, потому что стоимость квадратного метра при этом увеличивается почти на две тысячи рублей. Хотя если считать экономично в будущем, то это самый дешевый вид отопления, и затраты на него довольно быстро окупятся. Зато в Орле широко применяются квартальные, локальные котельные, что тоже дает неплохую экономию.

(Окончание на 2-й стр.)

Внимание: «горячая линия»!

"Коммунальные проблемы" — одна из самых актуальных тем для жителей Орла. Львиная доля обращений читателей в редакцию "Орловской правды" связана именно с этими проблемами. Реформирование ЖКХ тесно связано с введением в действие Жилищного кодекса. Закона о монетизации льгот и Закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ". На вопросы горожан о ситуации и перспективах развития жилищно-коммунальной системы Орла в новом правовом поле **9 декабря, в пятницу, с 14.30 до 15.30 ответит первый заместитель главы администрации города Е.А. Аратцев.**

Телефоны "горячей линии": **47-55-69, 76-43-08.**

Вопросы Евгению Александровичу Аратцеву можно задать и "заочно" **7 и 8 декабря.** Их принимают журналисты редакции "Орловской правды" по телефону **76-43-08 с 9.00 до 18.00.**

ОФИЦИАЛЬНО

Новогодние праздники для детей

В целях дальнейшего совершенствования социальной поддержки воспитанников детских домов, школ-интернатов, специализированных учреждений для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, а также для поощрения детей, отличившихся в учебе, творчестве, спорте, указом губернатора области № 312 от 1.12.2005 г. принято решение о проведении губернаторской елки 30 декабря т.г. и 6 января 2006 г. в областном академическом театре им. И.С. Тургенева.

Управлению по делам молодежи и физической культуре в рамках проведения акции "Новый год — в каждый дом" поручено разработать совместно с управлениями социальной защиты населения, общего и профессионального образования, здравоохранения график выездных новогодних утренников для детей — воспитанников детских домов, школ-интернатов, реабилитационных учреждений и организовать вручение им подарков губернатором области.

Главам администраций городов и районов рекомендовано организовать проведение детских новогодних праздников, обеспечить приобретение новогодних подарков для детей из малообеспеченных семей, детей-сирот, инвалидов.

Образован оргкомитет

Распоряжением губернатора области № 99-р от 2.12.2005 г. образован организационный комитет по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 20-й годовщине катастрофы на Чернобыльской АЭС и Дню памяти погибших в радиационных авариях.

Откроется детский дом

В целях социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, создания оптимальных условий для их содержания, воспитания и обучения распоряжением коллегии администрации области № 260-р от 2.12.2005 г. принято решение о создании областного государственного учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей — Должанского детского дома, расположенного по адресу: Орловская область, Должанский район, п. Шлях. Управлению финансов и налоговой политики дано указание выделить в текущем году из областного бюджета средства на открытие и функционирование детского дома, внести соответствующие поправки в Закон Орловской области "О бюджете Орловской области на 2005 год" и предусмотреть в проекте Закона Орловской области "О бюджете Орловской области на 2006 год" и в последующие годы необходимое финансирование.

Перевод котельных на газ

В целях завершения газификации котельных и топочных объектов социальной сферы, экономии бюджетных средств в части дальнейшей оплаты топливно-энергетических ресурсов распоряжением коллегии администрации области № 247-р от 21.11.2005 г. утверждено задание по переводу котельных и топочных объектов социальной сферы на природный газ в 2006 году. Управлению экономики дано указание включить утвержденное задание в программу капитального строительства 2006 года.

Пресс-служба губернатора области.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ПОТЕНЦИАЛ ОРЛОВЩИНЫ — НА ВЫСТАВКЕ ЦФО

Коллективная экспозиция Орловской области будет представлена с 9 по 11 декабря на выставке продукции предприятий регионов Центрального федерального округа.

Экспозиция разместится в международном выставочном центре "Крокус Экспо" в Красногорске Московской области.

В основе выставочного проекта — стенды, демонстрирующие социально-экономический потенциал Орловщины и возможности его использования в национальных проектах в сфере здравоохранения, образования, АПК, строительства доступного жилья.

ОРЛОВЦЫ ПОПОЛНИЛИ РЯДЫ КОЗЕЛЬСКОЙ ДИВИЗИИ

Вчера в военно-историческом музее Орла состоялась торжественная церемония 25 орловских новобранцев. Они отправятся для прохождения службы в Козельскую дивизию ракетных войск.

В проводов приняли участие заместитель мэра Орла А.Н. Крапивченко, начальник областного управления по делам молодежи и физической культуре В.В. Агибалов, представители Орловского городского совета ветеранов, родители призывников.

В адрес будущих воинов прозвучали напутственные речи, православный священник отслужил молебен, после чего ребятам вручили памятные подарки.

Напомним, что Орёл на протяжении ряда лет оказывает Козельской дивизии шефскую помощь. В этом воинском соединении в настоящее время проходит службу около 70 орловцев.

Орёл также оказывает помощь двум заставам Аллакюртинского погранотряда, атомному подводному крейсеру "Орёл" и одноимённому пограничному сторожевому кораблю.

"ЖИЗнь — ЭТО МНОЖЕСТВО ДОРОГ"

Сегодня в Орловском городском центре культуры состоится концерт молодых исполнителей, приуроченный к завершению месячника по противодействию распространению наркотиков и СПИДа. Перед зрителями выступят танцевальные и музыкальные коллективы, молодёжные агитбригады.

Инициаторы месячника (его название "Жизнь — это множество дорог") — областное управление по делам молодежи и физической культуре, комитет по делам молодежи орловской мэрии, управление общего и профессионального образования администрации области, областной центр по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями, а также другие учреждения и ведомства.

Основными задачами месячника являлись пропаганда здорового образа жизни среди молодёжи, информирование населения о проблемах алкоголизма, наркомании и СПИДа, привлечение к занятиям различными видами творчества детей и подростков.

ДИПЛОМ III СТЕПЕНИ НА ЧЕМПИОНАТЕ МИРА

Команда программистов Орловского государственного технического университета в составе аспирантов Михаила Барга, Никиты Бурнашева и студента четвёртого курса Александра Назарова удостоена диплома третьей степени в полуфинале чемпионата мира по программированию в Санкт-Петербурге. Как ожидалось, вне конкуренции были студенты из МГУ. С большим отрывом москвичи первыми вышли финал.

В турнирной таблице орловцы оказались на 36-м месте. Как отметил тренер ребят О.А. Соков, показанный результат — это далеко не поражение (вторая орловская команда, также представлявшая ОрёлГТУ, заняла 61-е место), так как в соревнованиях приняли участие более 700 команд программистов из России, стран Балтии, Белоруссии, республик Кавказа и Средней Азии. В финал, который состоится в апреле 2006 года в штате Техас (США), пробилась 12 лучших команд.

Информгентство "Орловской правды".

В СТРАНЕ



И МИРЕ

ШТРАФ — ЗА РАСПИТИЕ ПИВА

Президент России В.В. Путин подписал закон, увеличивающий размеры штрафов за распитие слабоалкогольных напитков в общественных местах, сообщает пресс-служба Кремля. Речь идет о законе, одобренном в ноябре Советом Федерации РФ. Теперь за распитие на транспорте и в общественных местах пива и других напитков с содержанием алкоголя будет штрафовать на сумму 100—300 руб. Нарушение правил продажи пива также будет караться штрафом в размере 20—30 минимальных размеров оплаты труда для частных и в 10 раз больше — для организаций.

РОССИЯ ПРОДАЁТ РАКЕТЫ — США БЕСПОКОЯТСЯ

Соединённые Штаты выразили обеспокоенность в связи с тем, что Россия поставит Ирану зенитно-ракетные комплексы ТОР-М-1. Это не отвечает американским интересам, а также интересам ре-

гиона, заявил вчера представитель госдепартамента США Адам Эрли.

Ранее министр обороны России Сергей Иванов подтвердил, что такой контракт подписан и что он осуществляется в строящемся соответствии с международными обязательствами России. В российской прессе сумма контракта оценивается в миллиард долларов.

ГАЗОВЫЕ КОНТРАКТЫ

В Дамаске состоялась подписание двух крупных российско-сирийских соглашений в газовой отрасли на общую сумму 370 миллионов долларов. Церемония подписания состоялась в здании министерства нефти и минеральных ресурсов Сирии.

Российскую сторону на церемонии представлял президент ОАО "Стройтрансгаз" Виктор Лоренц, сирийскую — министр нефти и минеральных ресурсов Сирии Ибрагим Хаддад.

Как отмечается, первое подписанное соглашение предусматривает участие российской компании в строительстве панаравского газопровода. Месяц назад "Стройтрансгаз" выиграл тендер на прокладку сирийского участка (протяженностью 324 километра) стратегического панаравского газопровода от сирийско-иорданской границы до местечка Ар-Раян под городом Хомс в 160 километрах к северу от Дамаска.

Второй проект предусматривает строительство той же компани-

ей газопереаботывающего завода в районе города Пальмира.

НОВЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ

Константин Пуликовский назначен руководителем Федеральной службы по экологическому и атомному надзору.

В середине ноября Президент России В.В. Путин назначил своим новым полпредом в Дальневосточном округе Камилу Исхакова, мэра Казани. Тогда сообщалось, что Константин Пуликовский покинул свой пост в связи с переходом на другую работу.

БЕЛОРУССИЯ — КИТАЙ

Во время визита президента Белоруссии Александра Лукашенко в Китай между двумя странами подписаны контракты на сумму около 500 миллионов долларов.

Страны достигли также договоренности о строительстве в Белоруссии ряда совместных предприятий в области высоких технологий. "Китай готов профинансировать эти проекты и называет огромные суммы", — подчеркнул Лукашенко.

КОНДОЛИЗУ РАЙС ПРОСЯТ ОБЪЯСНИТЬСЯ

В рамках своего европейского турне госсекретарь США Кондолиза Райс побывала в Берлине. Здесь помимо осуществления на-

меченных планов — распространить американский вариант демократии в мире в целом и в Европе в частности — ей пришлось объясняться по поводу слухов о сети секретных тюрем ЦРУ в Восточной Европе.

Ранее ряд международных неправительственных организаций обвинили ЦРУ в создании в Европе секретных центров для содержания подозреваемых в терроризме без предъявления им обвинений. В этих тюрьмах, как утверждают правозащитники, практиковались массовые пытки заключенных.

По некоторым данным, тайные тюрьмы ЦРУ, где содержатся террористы, могут находиться на территории Румынии или Польши. СМИ называют также Египет, Иорданию, Марокко и Афганистан.

Немцы призвали госсекретаря США Кондолизу Райс объяснить, зачем самолеты ЦРУ прилетали в Германию. Немецкое правительство якобы располагает данными о 437 секретных рейсах, которые самолеты ЦРУ совершили над территорией Германии. Более того, некоторые самолеты даже осуществляли посадку в немецких аэропортах. По сообщению одного из ведущих немецких журналов, в небе над Германией перевозились незаконно арестованные исламисты, подозреваемые в терроризме.

Кондолиза Райс признала, что такие перевозки могли иметь место.

Информгентство "Орловской правды".